

九六年十一月香港教會特別聚會信息(二)

從七個教會看起初的愛

家訊

309

編輯：香港教會總執事室
出版地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

無論有多少好行為，無論如何為主勞碌和工作，他仍然不滿意，唯一能滿足主的就是我們上好的愛情。

他們爲了信心和愛的緣故，殉道而死。我相信他們在面對死亡時有榮光在他們面上，有歌唱和讚美在他們口中，在仇敵面前這是偉大的勝利。主並沒有應許要拯救他們叫他們免死，卻鼓勵他們務要至死忠心。

主的能力乃是在死的時候堅固他們，可以榮耀的面對死亡。

讀經：啓示錄二、三章

太初神就是愛。這愛在起初曾經佔有我們、充滿我們、擁有我們，使我們成爲另一種人；但是曾幾何時我們離開了。相信在這末後的世代，聖靈正在運行，神也在說話，要將我們帶回到起初的愛裡。

起初的愛是我們起初的生活，也是

將來在國度裡的生活，若今天就活在起

初的愛裡，就是把將來活在今天，正如

剛才所唱的詩歌——天在地下開始。

今天要從啓示錄七個教會來看起初的愛。起初的愛在七教會七封信裡全面地向我們顯示出來。起初的愛是包羅萬有的愛，它包括了好多方面，而每一個教會都有它一方面的表現。

主向七個教會所說的話是基於啓示錄第一章。在那裡我們看見主的愛是何等強烈、何等焚燒、何等信實和完全，他因愛而有的嫉妒又是何等的深。這愛不但在主裡面，也在我們每個人身上湧流出去。這愛就是教會生活的最大特點，這也是主所要尋找的。而我們所有的工

作和事奉都該從這個愛發出，否則就失去見證，這是多麼嚴肅的一件事。

那眼目如同火焰的基督，向每一個教會說話之前，總是先提幾點好的方面，然後再來責備；他總是說，我知道，我知道。

特定元首基督

——以弗所教會(二-1-7)

現在來看第一個教會。

對以弗所教會主說：「我知道你的行為、勞碌、忍耐，也知道你不能容忍惡人，你也會試驗那自稱爲使徒卻不是使徒的：」主知道他們的行為，並且知道他們是如何忍耐、勞碌的爲他作工。

跟著主又說：「你也能忍耐，曾爲我的名勞苦，並不乏倦。」以弗所教會實在是一個好的教會，在這兩節聖經中我們看見主對他們的稱讚。

雖然他們有這麼多優點，但是主卻不滿足，因爲他們丟棄了起初的愛。〔節：「然而有一件事我要責備你，就是你把起初的愛心離棄了。〕若失去起初的愛，

以弗所教會起初的愛顯於哪幾方面呢？第一，持定元首基督。「惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督。」（弗四15）第二，關心整個身體。「全身都靠他，聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸增長，在愛中建立自己。」（16節）第三，在愛中建造。起初的愛能把弟兄姊妹帶到一起，在愛中織成一片。願每個教會都有這樣愛的見證。

士每拿教會。這個教會起初的愛是受苦的愛，或稱犧牲生命的愛。起初的愛是可以受苦的，是願意放下自己生命、犧牲自己的。天然的生命是不願意受苦，甚至要逃避，有的話也是越短越好。

但願我們在各種環境中都能被試煉，無論是教會生活、家庭生活和婚姻生活中，所有的受苦，都讓起初的愛帶我們經過。

分辨的愛

——別迦摩教會(二-12-16)

讓我們再來到第三個教會——別迦摩教會。這裡我們將看到起初的愛的另一方面。主向這個教會說話時也是先稱讚他們，比如「當我忠心的見證人安提帕在你們中間，撒但所住的地方被殺之時，你還堅守我的名，沒有棄絕我的道」。

但是這裡有個大問題，13節主說我知道你錯了地方，他們住在一個有撒但座位之處，那就是世界。撒但在世界上有牠的座位，這就帶進所有的問題。

香港這個世界也如同有撒但座位之處。「居所」意思是安定下來；我們在香港居住，但不要在這個地方安定下來。基督徒的生活該是一個朝聖者，是過路客，不是在這裡築巢，這也是主所作的。主耶穌降生在馬槽，他是一個過路客，這也是我們該效法的。正如我們常唱的

一首詩歌：這世界非我家，我是過路客，我的財寶藏在藍天裡的深處。

到了 14 節主說，「有幾件事我要責備你，因為在你那裡有人服從了巴蘭的教訓：」這是另一個大問題。巴蘭的教訓帶進姦淫的事（屬靈的淫亂）。

起初的愛在別迦摩教會身上，是分辨的愛，這愛能叫他們分辨甚麼是或不是從基督來的，甚麼是不合適的，甚麼是無益的，甚麼是可以破壞我們與基督之間的關係，和破壞教會生活的。腓立比書一章 10 節，保羅希望腓立比教會的愛心在知識和各樣的見識上，多而又多，使他們能分別是非，作誠實無過的人，直到基督的日子，這段聖經可同樣用在別迦摩教會。

有句話說，愛是盲目的。當一個弟兄愛一個姊妹時，愛到一個地步看不到對方的缺點。但真實的愛絕不是盲目的，純潔的愛叫你永遠可以分辨是非，但仍然能愛。我們需要分辨的愛，在基督裡長大也需要有有見識的愛，因為見識能叫我們能看見哪些東西影響我們成長，就盡快對付掉。若我們更多被基督充滿，心裡就沒有空間給其他事情滲入，邪惡的東西也不能進來破壞我們。

別迦摩教會起初的愛也是我們所需要的。起初的愛是當問題出現時，立刻能產生分辨力。有時仇敵很隱藏的將一些東西帶進教會，若不儆醒，就會被迷惑。起初問題還不那麼大，因仇敵先是將牠的腳伸進來，慢慢地整個人都進來了。我們需要在起初就有分辨力，這就是我們所需要的起初的愛。

起初的愛對我們來說又是很大的保護，教會何等需要起初的愛來保護她，仇敵很有限，牠只有兩個方法抓住我們，一就是像在土每拿教會所看見的暴力，這個比較容易應付，只要放下我們的生命就可以了。所以在別迦摩教會牠轉用了第二個策略，把許多隱藏的東西不知不覺地帶進來，我們需要有分辨。很多

時並不容易，有時我們容許一些東西進來，之後才發覺它的嚴重性，我們該有更好的洞察力，在門口就把牠趕出去。願神憐恤我們。

這裡提到安提帕。安提帕是一個得勝者，他不是一個唯命是從的人，他反對一切從仇敵來的東西。所以他一直說不，不，不。我們也需要許多時說「不」；向著仇敵說不，向著許多不知不覺隱藏的策略說不，這就是起初的愛。

在別迦摩教會主啟示他是有兩刃利劍的，這兩刃利劍就是神的話，去剖開、切開、分別。有起初的愛就有主活的話在裡面運行，使我們有洞察力；神的話往往反對世界的。

不妥協的愛

— 推雅推喇教會 (二 18-23)

詩篇一三九篇：「神阿，求你鑒察我，知道我的心思，試煉我，知道我的秘密，可能是一個動機、一個野心，這就是神要審判的。」

現在我們再看推雅推喇的教會。這個教會的確有很多好的方面，如行為、愛心、信心、勤勞、忍耐，以及末後所行的善事，比起初所行的更多。20 節就提到問題所在，「就是你容讓那自稱是先知的婦人耶洗別教導我的僕人，引誘他們行姦淫，吃祭偶像之物。」這個叫作耶洗別的邪惡婦人在任何教會存在都是可怕的。耶洗別是撒但的化身，她是聖經裡最邪惡的婦人，她竟然在教會裡行她邪惡的事。主說，有一件事我要責備你，就是你「容讓」。

行完路程的愛

— 撒狄教會 (三 1-6)

現在來到啟示錄第三章的另三個教會。在撒狄教會起初的愛在哪方面呢？主說，他們的行為沒有一樣是完全的，也就是說他們沒有畢業。主不但要我們有一個好的開始，他更關心能否完成得好；能否完成主所交託的事，這就是主耶穌所要的。

約翰福音十七章主耶穌向父神禱告說，你所託付我的事，我已成全了。在十字架上他說成了，他不但將救贖的工作完成，他最大的工作是將父神完全的揭示出來，忠心地將這件事作成，所以主耶穌能夠說，他完成了父所交託他的工作。

愛和生命是經常連在一起的，有愛就有生命，有生命就有愛，真正享受生命的就要愛，越多愛就越在生命中有經歷。所以主說，得勝的，我必將神樂園的果子賜給他吃。若恢復你的愛，你就要得到生命樹的果子。你不會死你會活。

23 節主說，「叫眾教會知道，我是雅推喇起初的愛就是不妥協的愛。我們多混亂的、邪惡的事在這裡發生。對於這樣的事我們絕對不能容讓，所以在推雅推喇起初的愛就是不妥協的愛。我們對邪惡的事，或任何破壞我們信心、減弱我們見證，或任何影響弟兄姊妹離開神的事，都不能容讓妥協，這就是起初的愛。」

使徒保羅在使徒行傳說：我卻不以性命為念，也不看為寶貴，只要行完我

的工作。

感謝主，他給我們每一個都有一個路程，希望我們能跑到終點；他也給每一個教會有託付，希望她能完成。在我心目中沒有這樣的羨慕，盼望在生的年日能夠跑盡自己的路程。這個羨慕在我心中是燃燒著的，我希望像保羅一樣，在末了能說我已經跑盡我的路程。

撒狄教會他們開始得很好，神將好多真理交託給他們，但是他們沒有繼續下去，最後主只能說，我知道你的行為，按名你是活的，其實是死的。主很不喜悅。主給他們一個答案，就是要回想你是怎樣領受、怎樣聽見的，又要遵守，並要悔改（3 節）。就是要回想主怎樣啓示和講過些甚麼，回想你所看見的異象，回想你所接受的真理，回想哪些是你所寶貴的。主又用了另一個詞「要遵守」，就是不要放過它，持守它；那些話、那些真理要保守它、寶貝它、持守在你心中。

還有一件事，要儆醒。對我們來說也是一樣，為了主的緣故我們需要有這個愛，好叫我們能完成我們的路程，你羨慕這個嗎？希望主向我們每一個說話。當我們放鬆、不儆醒，就忘記了目標，如同向敵人開了門，就不能完成我們的工作。

的路程，成就我從主耶穌所領受的職事，證明神恩惠的福音（二十一至二十四）。保羅裡面有個焚燒的願望，這願望是從他起初的愛而來，這愛在他裡面要求他行完他的路程。當保羅在他人生終結時，他說，那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了（提後四七）。

告。他說，若不儆醒，我必臨到你那裡如同賊一樣；我幾時臨到，你也決不能知道。這裡主再講到他的再來，在這個不儆醒的教會裡，他們蒙受虧損，因為主來到好像賊一樣，這個警告其實是希望叫醒他們，轉回他們的心。有時我們也需要這樣的警告，盼望我們每一個被題醒，特別在時代的末了，因為主來的日子近了，對於那些不儆醒的人，他的臨到好像賊一樣。

第2節的「儆醒」，應該是要儆醒起來，不但要儆醒，而且要儆醒起來。我很欣賞這句話。你可以不儆醒，你也可以儆醒起來。你怎樣成爲說話的人，乃多去說；怎樣學會寫字，乃是多去寫，怎樣成爲儆醒者，乃是保持儆醒、操練儆醒。將來我們會怎樣，乃在於現在怎樣，若你想成爲不儆醒的人，不儆醒就是了；若想成爲主的愛人，開始愛他；若想成爲一個有起初愛的人，那就開始操練，付代價，放棄其他的愛，將上好的愛給他。

關於撒狄教會，主還說有幾名是未曾污穢自己衣服的；他們要穿白衣與我同行；因爲他們是配得過的。這就是得勝者了，是儆醒的人，是完成了他們路程的。主說，他們要與我同行。這不是一個警告，乃是一個鼓勵，是題醒他們。

若想成爲這種人，現在就儆醒，與主同行，成爲他的同伴、他的朋友。以諾與神同行三百年，我們沒有三百年，與神同行三十年罷！在你的餘生與神同行，用起初的愛來愛他，成爲他的同伴。

負責任的愛

— 非拉鐵非教會 (1117-13)

撒狄教會起初的愛是行完路程的愛，或完成工作的愛，在非拉鐵非所說的愛是哪方面呢？起初我想是敞開門的愛。因爲主說我在你面前給你一個敞開的門，但我並不滿意。希望你能讀一下以賽亞書廿二

章，這樣能幫助你看見非拉鐵非的起初的愛。他才是給我們愛的那一位，若愛他，就能長久忍受，對所有的弟兄姊妹都是如此。

12節：「得勝的，我要叫他在我神殿中作柱子。」我想這裡起初的愛是負責任的愛。起初的愛帶給我們另一方面就是叫我們負責任，爲神的殿負責任，爲神的見證負責任。

起初的愛叫我們向神有所負責，這種愛叫人能爲神擔擔子。柱子表示要承擔更多的重量，有的弟兄在教會裡擔多一點擔子，這才是被算爲有用的弟兄姊妹，爲此才有第8節「你略有一點力量，也會遵守我的道」，這就是負責任的明證，因爲肯負責任才能遵守主的話，若連主的話都不遵守，根本稱不上是一個負責任的人。起初的愛就是要愛主的話，寶貝主的話。怎樣愛主的話？就是愛他、遵守他的話、不棄絕他的名。不要說我永不會像彼得那樣三次不認主的名，我們可能在另一方面否認主的名。不愛弟兄其實就是否認主的名；當主要你爲他說話，你不做就是否認主的名；不持守靈裡的合一、分黨分派也是棄絕他的名，還有好多方面，比如講不仁慈的話，對聖徒沒忍耐等。

爲著非拉鐵非我們感謝主，她愛所有的弟兄姊妹，愛到一個地步，就稱爲弟兄姊妹相愛的教會，他們爲此而出名。其實我們對弟兄姊妹的愛也證明我們對神的愛；我們對神的愛是由弟兄姊妹的愛測驗出來的。聖靈本身就是一個神聖的愛的靈，這聖靈進到我們裡面，叫我們湧出神的愛，我們會對一些不是愛的東西很敏感，也就是爲甚麼幾時我們對弟兄姊妹講一些不好的話、沒忍耐的話，聖靈就在我們裡面哀傷。幾時我們惡聲惡氣，裡面即刻感到不妥當，這就是聖靈在我們裡面憂傷的指示，也證明我們不愛弟兄姊妹了。

保守對弟兄姊妹的愛，這不是容易的，有的弟兄我們容易愛，有的則不，但是起初的愛能勝過所有不能愛的東西。起初的

愛是長久忍耐，主耶穌基督是我們起初的愛，他才是給我們愛的那一位，若愛他，就能長久忍受，對所有的弟兄姊妹都是如此。我們愛弟兄姊妹因爲神愛他們，這就成爲我們見證的本質。主說，藉此人們就認出你們是我的門徒了；若我們能彼此相愛，這就是我們的見證，是我們的燈台。

熱切的愛

— 老底嘉教會 (11114-22)

現在來到最後一個教會——老底嘉教會。主說，「我知道你的行爲，你也不冷也不熱；我巴不得你或冷或熱。你既如溫水，也不冷也不熱，所以我必從我口中把你吐出去。」主是多麼不高興，因爲老底嘉教會好像溫水一樣，不冷不熱，他要把他們吐出去。在這裡我們看到另一面——熱切的愛。

起初的愛是熱切的愛，是沸騰的，

不是溫水般的。請問我們現在的愛怎樣呢？是否熱切愛主，是否熱切愛弟兄姊妹呢？這對我們是很大的考驗。我怕我們中間只是溫水般的熱，當然我們不會恨弟兄姊妹，但這是不夠的，保羅寫信給帖撒羅尼迦教會，叫他們的愛越過越增長，這就是熱切的愛。我不否認我們都愛弟兄，但是不是從心裡彼此切實相愛呢（彼前 1:22, 四 8）？不但是保羅、約翰，甚至彼得都是保持住起初的愛，直到生命的結束，希望我們也都是如此。

老底嘉教會可以說是末世的特點，

不冷不熱是今天教會的最大特點，在這個世代我們都像溫水一樣，主叫我們要悔改。我們要儆醒禱告，叫我們不要落

在溫水的光景裡。可能你昨天很熱切，但今天開始降溫了，或者今天早晨很熱切，到晚上變成溫水了。我們需要與主接近，讓他保持我們一直是焚燒的，我們需要儆醒禱告，叫我們不要成爲溫水。

我說，當我們悔改時，我們就熱切了。他說，我要與他，他與我一同坐席。多寶貝、多甜美、榮耀的特權，這就是起初的愛所帶給我們的。

今天還是恩典的時代，我們仍然可以享受這個特權，不過這不是廉價的，需要付代價。所以18節說，我勸你向我買火煉的金子，叫你富足；又買白衣穿上，買眼藥擦你的眼睛。向主買，意思是我們與他之間有個人的交易和來往，每天付更大的代價，叫我們能更熱切來滿足他，這就是起初的愛。19節，凡我所疼愛的，我就責備管教他，所以你要發熱心，也要悔改。他愛非拉鐵非教會，因爲對他們很滿意，對老底嘉教會雖然不滿意，但還說他愛他們。他也愛我們，因爲愛，他責備我們、管教我們。

結語

相信主將起初的愛的各方面對每一個人人都說了話，我們都能成爲這樣的人。若在我們中間恢復起初的愛，沒人能知道神的工作在香港將是多麼的大，藉著這裡的教會，相信不但是香港，甚至要從香港伸展出去；這不只是福音的恢復，而是教會的恢復，在這世代的末了，神需要這樣的恢復。

神希望在世代的末了非拉鐵非教會出現，爲了這個他呼召得勝者，願主恢復每個人起初的愛，讓我們爲此禱告。阿們。

把握今天——齊來愛主 搶救靈魂

雅各書說：「嗐，你們有話說，今天明天我們要往某城裡去，在那裡住一年，作買賣得利；其實明天如何，你們還不知道。你們的生命是甚麼呢？你們原來是一片雲霧，出現少時就不見了。」(四13-14)

11月20日一場災難性大火，奪去了四十條寶貴的生命，其中也包括了數位基督徒。我們應被提醒，趁著今天，作該作的事——齊來愛主、搶救靈魂。

人的一生十分短暫，轉眼過去，我

們應趁著還有今天，齊來愛主。聖經中有好幾次提到「趁著」，就是要把機會。在主上十字架前，伯大尼的馬利亞趁著耶穌坐席的時候，把極貴的香膏澆在他身上(太廿六6-7)，就是把她全般愛傾倒在主身上，結果主稱讚她所作的是一件美事；主釘十字架後也有兩班人用香膏去膏主的身體，可是只有馬利亞得著主的稱讚，因為她抓住了不多的機會來為主擺上。

主又說：「趁著白日，我們必須作那差我來者的工；黑夜將到，就沒有人能作工了。」(約九1)主在地上時他抓住每一個機會來作神的工，他實在是我們的榜樣。我們在地上的日子有多長久，我們不知道，但今天神還留我們在地上，是叫我們為主而活，我們應有使命感，接受神的託負，與神同行，興起傳揚福音。每天多少人步向火湖，走向滅亡，他們自己卻不知道，求主叫我們有憐憫

的心腸，趕快出去告訴他們得救之路，因為得救的機會隨時會失去。

有一位弟兄到醫院探望叔父時，驚

聞叔父患上癌症，裡面生出憐憫的心，因想到信與不信的結局有何等大的分別，是永遠滅亡及永生。雖然叔父從未聽過福音，自己又未為叔父禱告過，但裡面卻是迫切要搶救這靈魂。週二晚經過教會禱告後，夥同數位弟兄一同到醫院向就要動手術的癌症叔父傳福音。感謝神，兩週後，叔父相信接受救主了，且承認自己是基督徒。因著這位青年弟兄抓住機會，這個靈魂被搶救回來。

「再者，你們曉得現今就是該趁早

睡醒的時候，因為我們得救，現今比初信的時候更近了。黑夜已深，白晝將近；我們就當脫去暗昧的行為，帶上光明的兵器。」(羅十二11-12)沒有一個時代比現今的世代更黑暗，是聖徒最容易沉睡的時候。主來的日子實在是近了，我們都要抓住現在，儆醒起來，過光明的生活，作耶穌基督的見證人。

而且現在這末後的世代，罪惡的引誘大，生活的節奏快，工作的壓力大，把人的時間精神體力都消耗盡，甚至連參加聚會的時間也被佔用了。停止聚會或減少聚會是聖徒的危機，叫人失去保護。希伯來書的作者提醒我們：「總要趁著還有今日，天天彼此相勸，免得你們中間有人被罪迷惑，心裡就剛硬了。」(希13)教會聚會是彼此相勸的機會，讓我們不停止聖徒的聚會，彼此相聚，彼此相愛，等候主來。

(啓)◆

「愛的呼喚」佈道會後記

香港正面臨一個環境的轉變，聖靈

一方面在香港人心中工作，一方面也在信徒身上動工，興起人起來傳揚福音。

從近期舉行的大型佈道會如彩虹佈道會、明日的希望佈道會等來看，正是明顯配合聖靈要作的工。

在11月17日及24日，一連兩個主日下午分別在屯門大會堂及荃灣聚會所有福音佈道會。在屯門佈道會中260人出席，其中33人決志；在荃灣佈道會也有140多人參加，24人決志，感謝神，主拯救香港人。

在佈道會之前，兩個主日的信息中，主給我們看見他呼召人一方面起來傳揚福音——我又聽見主的聲音，說，我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？(賽六8)另一方面為福音、為對付仇敵不灰心的禱告——耶穌設一個比喻，是要人常常禱告，不可灰心：然而，人子來的時候，遇得見世上有信德麼？(路十八1-8)可惜今天在香港的信徒多為自己的事忙碌，甚少為神傳揚福音，更沒有心情為福音禱告。

在佈道會之前一個星期六，荃灣區造就班、基礎班及慕道班有一次外展傳福音，就是到聚會所樓上各住宅單位家訪，在這次行動給我們兩個感覺，一是撒但不知不覺已走在我們前面，超過八成的住戶是拜偶像的，有的還無故恨基督徒，為很小的事情埋怨教會等等；一

是我們還需要加強福音的訓練及裝備，因為當我們面對陌生人時，根本不懂得如何去傳。

* **年曆卡**：印備五萬張，可大量送給凡認識的朋友。

* **邀請卡**：每年年底各人都收到朋友寄來的各種賀年卡或聖誕卡，兄姊可回贈邀請卡及年曆卡，為主作見證。

* **詩歌帶**：今年同樣製作了國、粵語兩種詩歌帶，往年有人在佈道會前因著聽詩歌帶心被感動，到了佈道會就決志信主。

一月份將出版福音專訊兩期，共三十萬份。請為以上各種福音材料的使用禱告，求聖靈在各人心中作工。

分區福音聚會

在職特別聚會

主題：從希伯來書看信望愛的生活

日期：十二月廿二至廿五日(主日至週三)

地點：長洲明暉、愛暉、家暉營

新春佈道會快訊

明年新春佈道會將於初二至初四分

別在香港文化中心，尖沙嘴聚會所及初九在屯門大會堂舉行。

聖經說，流淚撒種的，必歡呼收割。那帶種流淚出去的，必要歡樂樂樂的帶禾捆回來(詩一二六5-6)。多年新春佈道會中，不少聖徒歡樂樂地看見自己的親友信主，見證了主的話是真實的。

現在離開佈道會還有兩個月，仍是我們繼續撒種及澆灌的機會，我們若與聖靈同工，到了佈道會，必有收成。

為著配合聖徒撒種澆灌，本週已預備好各種材料，請多加使用。

* **海報**：張貼在住所的大門上，工作崗位經許可的地方，如學校、醫院、診所、工廠、社區中心。作僱主的可貼在公司內。

十二月	
十五日(主日)上午11:15	元朗聚會所
廿八日(週六)晚上7:30	尖沙嘴聚會所三樓
廿九日(主日)上午11:00	新蒲崗聚會所
廿九日(主日)上午11:00	大埔聚會所